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OPIS TECHNICZNY

CZESCI KONSTRUKCYJUNEJ

1. Przedmiot opracowania

Przedmiotem opracowania jest projekt konstrukcji baneru reklamowego. Lokalizacja baneru
wg projektu zagospodarowania z wytaczeniem terenéw obj etych II strefa wiatrowa.

Stadium dokumentacji — PROJEKT BUDOWLANY

2. Podstawa opracowania

PN-82/B-02000
PN-82/B-02001
PN-82/B-02003
PN-80/B-02010
PN-77/B-02011
PN-B-03264

e PN-84/B-PN-90

e PN-76/B-03001
e PN-81/B-03020

Obciazenia budowli. Zasady ustalania wartosci.
Obciazenia budowli. Obciazenia state.

Obciazenia zmienne technologiczne.

ObcigZzenie $niegiem.

Obciazenie wiatrem.

Konstrukcje betonowe, zelbetowe i sprezone.
Obliczenia statyczne i projektowanie.

Konstrukcje stalowe.

Obliczenia statyczne i projektowanie.

Konstrukcje i podtoza budowli. Ogélne zasady obliczen.
Grunty budowlane. Posadowienia bezposrednie budowli.

3. Opis projektowanej konstrukeji

Uktad konstrukcyjny obiektu stanowia dwa stalowe shupy (rura kwadratowa 140 x80x5 lub

alternatywne 120x120x 5,6) o przekroju zamknigtym wraz z fundamentem zelbetowym w

postaci dwoch niezaleznych stop fundamentowych o wymiarach Bx L = 3,0mx0,6m,
h = 0,6m zbrojonych dotem siatka #16/#10 o koczkach kwadratowych co 15cm. Na konstrukcji

podstawowej projektuje sig tablicg baneru w oparciu o przekroje zamknigte (rury

kwadratowe 50 x 50 x 4 ) tworzace zamknigta rame opartg o stupy stalowe.

Polaczenia stalowe projektuje si¢ jako spawane pachwinowe. Potaczenie stupa z

fundamentem bezposrednie tj. przez zabetonowanie na etapie budowy na di. 0,5m.

Tablice numeru nalezy stezyé krzyzowo ciggnami stalowymi ¢10w trzech polach (2,0m na

3,0m)



4. Materialy konstrukcyjne

Elementy konstrukcji metalowych projektuje si¢ ze stali 18G2

Beton do konstrukcji zelbetowych B25

Zbrojenie konstrukcyjne podtuzne (wzdtuz dtuzszego boku fundamentu) #16, A-1I1, 34GS
Zbrojenie konstrukcyjne poprzeczne (wzdtuz krétszego boku fundamentu) #10, A-III

5. Warunki gruntowe i fundamentowe

7 uwagi na mozliwe rdzne lokalizacje baneru przyjgto warunki gruntowe
niekorzystne. Posadowienie baneru moze mie¢ charakter tymczasowy z minimalnym
zaglebieniem 0,10m na podktadzie z betonu podktadowego grubosci 10,0cm oraz warstwie
pospolki gr. 0,20m zageszczonej do I, =1. Takie posadowienie moze by¢ realizowane
jedynie na terenie niezabudowanym (otwartym).

Baner w innych lokalizacjach musi by¢ posadowiony na glebokosci min. 0,5m
ponizej istniejacego terenu i nie mniej niz fundamenty obiektéw bedacych w bezposrednim
sasiedztwie. Fundament nalezy wykonaé na podk}adzie z betonu gr. 10,0cm oraz warstwie
z pospoiki gr. 0,5m.

Dla analizowanej sytuacji statycznej i konstrukcyjnej grunt pod fundamentami
zalicza sie do pierwszej kategorii geotechniczne;.

6. Zabezpieczenie przed korozja elementéw stalowych

Elementy stalowe hali nalezy zabezpieczy¢ ogdlno dostgpnymi Srodkami —
powlokami malarskimi.

7. Uwagi

Opis techniczny wraz z zatacznikami stanowi integralng cze$¢ projektu, ktora wraz
z czescig rysunkowa stanowi calo$é opracowania konstrukcyjnego.

Roboty budowlane nalezy prowadzi¢ zgodnie z przepisami Prawa Budowlanego i
Polskimi Normami. Wszelkie zmiany i odstepstwa od projektu nalezy bezwzglednie ustala¢
w porozumieniu i za zgoda projektanta. Wykonawca ma obowigzek dokonywania
biezacych kontroli wymiaréw przed przystgpieniem do kolejnych etapoéw robot oraz przed
zakupem potrzebnych materiatow.



Zalacznik obliczeniowy nr BN-1

Stup stalowy baneru
Przekréj: H 140x80x 5,0

Wymiary przekroju:
[ H 140x80x5,0 h=140,0 s=80,0 g =50
Y
I t=50r=170

Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jxg =529,0 Jyg =220,0 4=20,60 ix=35,1 iy =33
Materiat: 18G2, 18G2A Wytrzymatos¢:

fd =305MPa dla g =35,0
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Przekrdj spetnia warunki przekroju klasy 2

Sity przekrojowe:
xa = 0,000; xb=4,500
Obciazenia dzialajace w plaszczyZznie ukladu: A
M . =17.5kNm, V,=58 kN, N =-08kN
Naprezenia w skrajnych widknach: ¢ =2318 MPa O =—232,6 MPa
Ditugosci wyboczeniowe preta:
— przy wyboczeniu w plaszczyznie uktadu przyjeto podatnosci weztow ustalone wg zalacznika 1
normy:
X.= 0,500 ¥ = 1,000 wezly przesuwne = p=2484 dla [ =4500
[, =2,484x4,500=11178m
— przy wyboczeniu w plaszczyznie prostopadtej do ptaszczyzny ukiadu:
X.= 1000 ¥ = 1,000 wezly nieprzesuwne = £ =1,000 dla ], =4500
[, =1,000x 4,500 = 4,500m
Sity krytyczne:
A ET 3,14 x205x529,0
x = 2 = 2
I, 11,178
2 E] 314 x205x2200

N, I, 4,500

107 =85,7kN

107 =219.8kN




Nos$nos$é przekroju na sciskanie:
xa = 0,000 xb=4,500

Ne=Af =206x305x]()" =6283 kN
Okreslenie wspotczynnikéw wyboczeniowych:
-dla N, A= 1,151/NRC/NX =1,15%+/628,3/85,7 =3,128 = Tab.11a= ¢ =0,102
-dla N A=115/ N,/ N, =L15x /628372198 =1,952 = Tab.11 a= ¢ = 0,254
Przyjeto: p=Q_ = 0,102

Warunek nosnosci preta na $ciskanie (39):
N 0,8
@ N 0102x6283

=0,012 <1

Zwichrzenie:
Dla przekroju rurowego lub skrzynkowego rozstaw stezen zabezpieczajacych przekrdj przed
obrotem [ =] =4500mm:

100 215/ =100x75,0x+/215/305 = 6297 > 4500 =
0 d 1

Pret jest zabezpieczony przed zwichrzeniem.

Nosnos$é przekroju na zginanie:
xa =0,000; xb=4,500
-wzgledem osi X

M=,V f,=1000x756x305x] 0~ =23,0kNm

Wspétczynnik zwichrzenia dla A1 = 0,000 wynosi Q,= 1.000

Warunek nosnosci (54):
N M 0,8 17,5
= -

X

+ =
No @M, 6283 1000x230

=0,763 <1

No$nosé (statecznoéé) preta Sciskanego i zginanego:
Skladnik poprawkowy:

M...=17.5kNm 3 =1000

— 2ﬂxMxmax N

MO A o M. N
L Rx

Ax = 0,001 Mymax =0 Ay =0

1,000x17,5 y 0,8

2
~1,25x0,102
x0102x3,128 x 230 6283

=0,001



Warunki nosnosci (58):
-dla wyboczenia wzgledem osi X:
N BMow_ 08 10001175

O Nw O M, 0102x6283 1000x230
-dla wyboczenia wzgledem osi Y:

=0,774 < 0,999 =1-0,001

N_, BM... 08 , L000x17,5
@ Nu @M, 0254x6283 1000x230
y

= 0,776 < 1,000 =1-0,000

Nosnosé przekroju na $cinanie:
xa =0,000; xb=4,500

-wzdtuz osi Y:

=i
V=058 4 f =058x13,5x305x]() =23884N
V,=03) ,=TL6kN

Warunek nosnosci dla $cinania wzdhuz osi Y:
V=58<2388= VR

Nos$nosé przekroju zginanego, w ktérym dziata sita poprzeczna:
xa =0,000; xb=4,500

- dla zginania wzgledem osi X:
V,= 58<7L6=Y,
M = M =230 kNm

Warunek no$nosci (55):
N M, 08 175
+ = "
NRC Mny 62833 23,0
Nos$nosé przekroju na $cinanie z uwzgiednieniem sity osiowe;j:
xa =0,000; xb=4,500

-dla $cinania wzdtuz osi Y:

V =58 <2388 =238,8x \F— (0,8/6283) =V, \/1 ~(N/Ngo) =V

=0,763 <1




DANE OGOLNE PROJEKTU
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1. Fundamenty
Liczba fundamentéw: 1x2
2. Fundament nr 1
Klasa fundamentu: stopa prostokgtna
Typ konstrukcji: stup prostokatny
Polozenie fundamentu wzgledem uktadu globalnego:
Wymiary podstawy fundamentu: B =3,00m

Wspblrzedne srodka fundamentu:  y, . =0,00m

Kat obrotu ukladu lokalnego wzgledem globalnego:

3. Wykopy
Liczba wykopow: 0

By =0,60m
Ve = 0,00 m
¢ =0,0°




FUNDAMENT 1. STOPA PROSTOKATNA

Nazwa fundamentu: stopa prostokatna

Skala 1 : 100
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1. Podloze gruntowe
1.1. Teren
Istniejacy wzgledny poziom terenu: z,=0,00m
Projektowany wzgledny poziom terenu: 7 = 0,00m
1.2. Warstwy gruntu
Lp. | Poziom stropu | Grubos¢ warstwy Nazwa gruntu Poziom wody gruntowej
[m] [m] [m]
1. 0,00 nieokreslona Glina piaszczysta Brak wody

2. Konstrukeja na fundamencie
Typ konstrukcji: shup prostokatny
Wymiary stupa: 5 =0,12m [=0,12m

Wspoirzedne osi shupa:  x, =0,00m y,= 0,00m
Kat obrotu uktadu lokalnego wzgledem globalnego: ¢ =0,0°



Obciazenie od konstrukeji

Wzgledny poziom przytozenia obciazenia: Zope =—0,40m
Lista obcigzen:
Lp. Rodzaj N Hy Hy My My Y
obcigzenia [kN] [kN] [kN} [kNm] [kNm] [-]
1 D 0,9 5.8 0,0 0,00 17,50 1,20
D - obciazenia state, zmienne dtugotrwate
D+K — obciazenia stale, zmienne dlugotrwate i krétkotrwate
4. Material
Rodzaj materiatu: Zelbet
Klasa betonu: B25, nazwa stali: 18G2-b
Srednica pretéw zbrojeniowych:
na kierunku x: d_ =14,0mm na kierunkuy: d, =14,0 mm

Kierunek zbrojenia glownego: x

Grubosé otuliny: 5,0 cm

W warunku na przebicie nie uwzglednia¢ strzemion.
Wymiary fundamentu
Wzgledny poziom posadowienia: z,=010m

Ksztalt fundamentu: prosty

Wymiary podstawy: B, =300m B, =0,60m
Wysokos¢: H=0,60m
Mimosrody: E,=0,00m E, =0,00m

Stan graniczny 1

6.1. Zestawienie wynikow analizy no$no$ci i mimosrodéw

Nr obcigzenia

Rodzaj obciazenia

Poziom [m]

Wsp. nosnosci

Wsp. mimosr.

1

D

0,10

0,20

1,65

6.2. Analiza stanu granicznego I dla obcigZenia nr 1

Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistego:
H=010m

B, =3,00m B, =0,60m
Wzgledny poziom posadowienia:

Rodzaj obciazenia D

Zestawienie obcigzen:

Obcigzenia zewnetrzne od konstrukcji:
sita pionowa: N = 0,90 kN, mimosrody wzgl. podst. fund. £, =0,00m
sita pozioma: H_ = 5,80 kN, mimosrod wzgledem podstawy fund. E, =0,50m
sita pozioma: H, = 0,00kN, mimoéréd wzgledem podstawy fund. E, = 0,50m

moment: M, = 0,00kNm, moment: M, =17,50 kNm.

E, =0,00m



Ciezar wiasny fundamentu, gruntu, posadzek, obcigzenia posadzek:
sita pionowa: G = 29,14 kN/m, momenty: M; = 0,00 kNm/m, M, = 0,00 kNm/m.

Uwaga: Przy sprawdzaniu potozenia wypadkowej alternatywnie brano pod uwage
obciazenia obliczeniowe wyznaczone przy zastosowaniu dolnych wspolczynnikéw

obciazenia.

Sprawdzenie polozenia wypadkowej obcigzenia wzgledem podstawy fundamentu
Obciazenie pionowe:
N, =N+G=090+29,1423,.84 = 30,04|24,74kN
Momenty wzgledem $rodka podstawy:
M, =NE,-HE, +M,+Mg =090-0,00~- 0,00-0,50 + 0,00 + 0,00|0,00 = 0,00!0,00 kNm
M, =-NE +H.E +M +Mg = 0,90-0,00+5,80-0,50+17,50 + 0,00I0,00 = 20,40|20,4O kNm
Mimosrody sit wzgledem $rodka podstawy:
e, =|M,, /N,|=2040/24,74=082m
e, =M, /N,
e,/B,+e,/B,=0275+0,000=0,275m> 0,167

=0,00/24,74 =0,00m

Whiosek: Warunek polozenia wypadkowej nie jest spelniony.

Sprawdzenie warunku granicznej no$nosci fundamentu rzeczywistego
Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:

Bx' =B,-2-e,=300-2-068=164m B/'=B,-2-¢e, = 0,60-2-0,00=0,60m
Obciazenie podtoza obok fawy (min. srednia gestos¢ dla pola 1):

$rednia gestos¢ obliczeniowa: pp,, =189 t/m’
minimalna wysokos¢: D_ =010m
obcigzenie: Py & Duin =1,89-9,81-0,10 =185 kPa
Wspolczynniki nosnosci podloza:
obliczeniowy kat tarcia wewnetrznego: @, = Qo) Vm = 16,30-0,90 =14,67°
SPOJDOSE:  Cyyy = Cypny " ¥m = 25,02 kPa
N; =055 N, =10,77 N, =382
Wplyw odchylenia wypadkowej obciazenia od pionu:
1gd, = le /N, =5,80/30,04=0,19 16, /1g®,,, =0,1931/0,2618 = 0,738

iy = 0,37 i, =057 iy, =068
g5, =|H,|/N, =0,00/30,04=000  1g5,/tg®,, =0,0000/0,2618 = 0,000

i,, =100 i, =100 i, =100



Ciezar objetosciowy gruntu pod tawa fundamentowa:
Py V- & =2:10-0,90-9,81=18,54 kN/m’
Wspbtczynniki ksztattu:
my =1-0,25-B,'/B,'=091 m;=1+03- B,)'/B,/'=111 m, =1 +1,5-B,'/B,'=155
Odpor graniczny podloza:
QfNBx = Bx'By'(m(' -N¢ “Cuer) “ie, +mp - Np “Pper -8+ Dy, ip, +mp - Ny *PBrer) -g- B g,)
=181,50kN
QfNBy = Bx'By'(m(f “N¢ -Cypy ey tMp “Np - Ppny gDy ip, +my “Ng - Ppny 'g'By"iBy)
=310,87kN
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
N, =30,04 kN< m - min(Q pz.,Q pz, ) = 0,81-181,50 = 147,02
Whiosek: warunek no$nosci jest spelniony
Moment utrzymujacy stope jest wigkszy od momentu wywracajacego.
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